



Γεροντολογική και Γηριατρική

e-βιβλιοθήκη

Προς κάθε ενδιαφερόμενο.

Υλοποιήσαμε ένα καινοτόμο πρόγραμμα - δημιουργίας μιας ελληνικής ηλεκτρονικής βιβλιοθήκης Γεροντολογίας και Γηριατρικής που βασίζεται σε μία αξιόπιστη και διαρκώς τροφοδοτούμενη βάση δεδομένων για τους ηλικιωμένους, τις οικογένειες και τους φροντιστές τους, τους επαγγελματίες/επιστήμονες υγείας και πρόνοιας, τους φοιτητές, την τοπική αυτοδιοίκηση, τις ΜΚΟ, και τους πολιτικούς φορείς. Σκοπός του είναι η ενημέρωση και ενδυνάμωση της γνώσης που σχετίζεται με την υγεία και την ευημερία των ηλικιωμένων στη χώρα μας. Στην υλοποίηση αυτού του πρωτοποριακού για τη χώρα μας προγράμματος συμμετείχαν και συμμετέχουν έμπειροι ερευνητές μέλη της Ελληνικής Γεροντολογικής και Γηριατρικής Εταιρείας.

Το έργο, διάρκειας ενός έτους, ξεκίνησε το Νοέμβριο του 2016 με τη δωρεά του Κοινοφελούς Ιδρύματος TIMA (www.timafoundation.org) και με φορέα υλοποίησης την Ελληνική Γεροντολογική και Γηριατρική Εταιρεία (www.gerontology.gr). Από την 1 Οκτωβρίου 2017, η e-βιβλιοθήκη όπως ονομάζεται η ηλεκτρονική βιβλιοθήκη άνοιξε επίσημα για την ενημέρωση του κοινού.

Γιατί το κάναμε;

Τα δημογραφικά δεδομένα για τη χώρα μας είναι σαφή. Το προσδόκιμο ζωής αυξάνεται συνεχώς, ενώ το προσδόκιμο ζωής με καλή υγεία μειώνεται! Τα ερευνητικά δεδομένα μιλούν για δυνατότητα βελτίωσης αυτής της κατάστασης έως και πλήρη ανατροπή της εάν υιοθετηθούν πολιτικές βασισμένες σε ενδείξεις που προάγουν την ενεργό και υγιή γήρανση. Έχουν όμως όλοι πρόσβαση στη σχετική γνώση; Ο περιορισμένος χρόνος, η μη επαρκής γνώση της αγγλικής γλώσσας αλλά και η δυσκολία να εντοπίσει κανείς και να αξιολογήσει την αξιοπιστία των αντίστοιχων δημοσιευμάτων είναι ορισμένοι από τους λόγους που η πληροφόρηση και η αξιοποίηση της πληροφορίας για θέματα γεροντολογίας και γηριατρικής είναι προβληματική. Στην Ελλάδα έχουν γίνει αρκετές έρευνες, τα αποτελέσματα των οποίων -αν και πολύτιμα για τη χώρα μας- δεν έχουν δημοσιευτεί σε ηλεκτρονικά διαθέσιμα ή με ελεύθερη πρόσβαση επιστημονικά περιοδικά. Κατά συνέπεια η γνώση αυτή, παρά το γεγονός ότι είναι εστιασμένη στην ελληνική πραγματικότητα συχνά δεν αξιοποιείται επαρκώς. Επίσης, δεν είναι λίγες οι φορές που εν αγνοία των ερευνητών υλοποιούνται έρευνες με παρεμφερή σκοπό και μεθοδολογία, και αυτό διότι τα αποτελέσματα των προγενέστερων μελετών δεν είχαν δημοσιευτεί ή κοινοποιηθεί επαρκώς. Αυτές ήταν ορισμένες από τις παρατηρήσεις κάποιων μελών της Ελληνικής Γεροντολογικής Εταιρείας και που οδήγησαν σε μια ιδέα: στη δημιουργία μιας Ελληνικής ηλεκτρονικής βιβλιοθήκης, για θέματα γεροντολογίας και γηριατρικής.

Να σημειωθεί ότι, η ηλεκτρονική βιβλιοθήκη θα φιλοξενεί στον ιστότοπό της και προγράμματα-δράσεις που έχουν αναληφθεί από άλλους φορείς σχετικά με την τρίτη ηλικία, με σκοπό εκτός από το κοινό να ενημερωθούν και να αποκτήσουν την τεχνογνωσία και όσοι ενδιαφέρονται να οργανώσουν παρόμοιες δράσεις. Απώτερος στόχος είναι ο συνεχής εμπλουτισμός της βιβλιοθήκης ώστε η πληροφόρηση όλων να είναι στοχευμένη, σύγχρονη και έγκυρη.

Είμαστε σίγουροι ότι το θέμα σας ενδιαφέρει άμεσα ως έχοντες ένα σημαντικό ρόλο στην ενημέρωση των πολιτών/ασθενών αναφορικά με τις υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας.

Αν κάποιος διαθέτουν σχετικό υλικό που θα ενδιέφερε είτε το κοινό είτε τους επαγγελματίες υγείας και το οποίο δεν είναι ήδη στην βιβλιοθήκη παρακαλούμε να μας το στείλετε ή να μας ζητήσετε βοήθεια για το πως θα μπορούσατε να το εισάγετε μόνοι σας. Επίσης, θα θέλαμε να σας προτείνουμε να μας φιλοξενήσετε στην ιστοσελίδα σας με ένα spot, ώστε οι πολίτες να πληροφορηθούν για τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης στην πληροφόρηση ανάλογα με τα ενδιαφέροντά τους. Είναι στο

<https://goo.gl/UYyvKT>

Ιστοσελίδα www.gerolib.gr

Παρατηρήσεις, ερωτήσεις : info@gerolib.gr , hagg@gerontology.gr

TIMA

CHARITABLE FOUNDATION ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ

**Ελληνική Γeronτολογική και
Γηριατρική Εταιρεία**

Ιδρυση 1977
Δίπλα στην τρίτη ηλικία!

